

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 49 (12962) Суббота, 13 марта 1982 года Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В школе № 44 состоялась встреча избирателей с депутатом областного Совета по 153-му избирательному округу начальником управления снабжения и сбыта Кемеровского облисполкома И. С. Горюховым.

На встрече присутствовал председатель горисполкома А. Ф. Душенко. Депутат отчитался о работе областного Совета и своей деятельности по выполнению наказов избирателей.

Иван Степанович отметил те положительные изменения, которые произошли за два года в Сибирском городе. Укрепилась материальная база школ, яслей, детских садов, комбината коммунальных предприятий. Заметно улучшилась санитарная очистка

С. СЕРЕГИН.

За знаниями и навыками

На шахту имени Кирова недавно приехала группа молодых ребят из Монгольской Народной Республики. Здесь они проведут несколько месяцев, во время которых досконально изучат специальность подземного электротягаса и получат необходимые практические навыки. Сейчас посланцы братской страны занимаются на специальных курсах, организованных при учебном пункте шахты. Обучение ведется на русском языке, который зарубежные практиканты хорошо понимают.

Руководство шахты, партийная, профсоюзная и комсомольская организации позаботились о

После обучения на шахте имени Кирова будущие горняки вернутся на родину, где будут обслуживать и ремонтировать горно-шахтное оборудование. С. БЕЛОВ.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В четверг в горкоме КПСС состоялся семинар пропагандистов системы политпросвещения и экономического образования. На нем с лекцией «Об основных проблемах атеистического воспитания населения на современном этапе» выступил лектор областного комитета партии А. А. Зюзин. Он рассказал о религиозных сектах, действующих в стране, области и нашем городе. Особое внимание в лекции было уделено необходимости усиления атеистического воспитания в наши дни, причинам отрицательных религиозных явлений.

Затем состоялись занятия по секциям, где пропагандисты получили методические рекомендации, литературу.

А. МАЛОТОПАЛЬСКАЯ.

Результаты радуют

Недавно в горбольнице № 5 внедрены аппараты синоптофор и адаптометр. С их помощью специалистами глазного отделения освоена методика лечения амблиопии — заболевания, выраживающееся в резкой потере зрения у детей с косоглазием.

Вот уже три месяца (процесс лечения длится) пятнадцать детей находятся под опекой опытных врачей — Любови Васильевны Каныгиной и Игоря Степановича Янца. Применение аппаратуры согласно новой методике дает результат: острота зрения, правда, не так быстро, как хотелось бы, у детей повышается. Заметно уменьшился у них угол косоглазия.

Н. ЛАПТЕВА.

Заведующая глазным отделением.

Добросовестность, вы-



Е. Г. Валова работает в ресторане «Заря» мастером-кондитером. Этую самую высокую в «сладком» деле квалификацию Евгения Григорьевна заслужила своим мастерством, старанием и фантазией. На снимке: мастер-кондитер Е. Г. Валова. Фото С. ДАЦИИ.

СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

В Никитинке, рядом с цехом № 2 швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь» выросло новое здание. Его возвели хозспособом труженики Егозовского ШПУ. К Дню шахтера в помещение въедет столовая № 18.

С новосельем значительно улучшатся условия труда ее коллектива. К услугам работниц будут просторные технологические цеха, подсобные помещения.

Удобнее будет и клиентам — шахтостроителям, швейникам, словом, всем жителям поселка: их примет обеденный зал на 50 посадочных мест.

Сейчас на новостройке идут отделочные работы. Их ведут комплексные бригады Н. Г. Сукова и В. Д. Гавриловой.

Много усилий к сдаче объекта в срок прилагает Г. В. Романов, прораб.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

● БОЛЬШЕ ТОВАРОВ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ Ассортимент обновился

Еще недавно бригада И. Х. Шалабаевой со швейной фабрики объединения «Томь» шила мужские пиджаки. Однако количество заказов на этот вид изделий от торговых организаций значительно сократилось. Меньше их стало и на школьную форму для мальчиков.

Учитывая спрос торгующих организаций, швейники обновили ассортимент Бригада И. Х. Шалабаевой стала выпускать хлопчатобумажные халаты,

ты, а бригады Н. А. Лукьяновой и В. А. Ягиной со школьной формы переключились на пошив хлопчатобумажных костюмов.

Как и всегда в новом деле, начало было нелегким. Переставили оборудование, по-новому распределили людей на пошивочных линиях, обучили их. Теперь основные трудности позади. В начале марта первые партии новых изделий сошли с конвейеров бригад.

О. ПЕТРОВА.

15 марта последний раз выйдут в свои рабочие смены начальник пожарного караула Иван Иванович Смольянин и командир отделения Василий Федорович Бояркин. Оба они трудятся в профессиональной пожарной части № 3. Начинали пожарниками. И вот уже не первый год с честью возглавляют передовые коллективы.

Добросовестность, вы-

ское понимание долга и рабочей части отличают их. За умелые действия при ликвидации пожаров не раз награждались они Почетными грамотами и получали благодарности от руководства ППО. Иван Иванович и Василий Федорович отлично ориентируются в любой слож-

На заслуженный отдых

ной ситуации, могут сразу найти правильное решение.

Коллективы ППЧ и ППО готовятся с честью проводить ветеранов труда на заслуженный от

дых.

В. НАГОРНЫХ.
Секретарь партбюро профсоюза — пожарного отряда.

НАВСТРЕЧУ „КРАСНОЙ СУББОТЕ“

Наметили рубежи

Трудящиеся шахты имени 7 Ноября поддержали инициативу передовых предприятий города Москвы по проведению 17 апреля коммунистического субботника, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В ленинском субботнике примут участие более 2300 человек. Очистники добудут в этот день 6000

тонн угля, а подготовители очистного фронта пройдут 35 метров горных выработок. Часть трудающихся займется благоустройством территории, сбором металлом, пропуском весенних вод.

В. ЛИПОВИЦКАЯ.

Старший инженер по организации производств.

☆ ☆ ☆

Руководство Ленинского ШСМУ № 3 наметило программу действий на ленинском субботнике. Определены объемы строительно-монтажных работ. На строительстве котельной будет работать бригада В. Ф. Толстикова. Она намерена на 10—15 процентов перевыполнить суточный план. На сооружении котельной в Сибирском городе бригада Я. А. Резникова тоже решила добиться высокой выработки. Монтажом трубопроводов противопожарного

оросительного водопровода шахты имени 7 Ноября займется бригада В. В. Морозова, на котельной в центральной части города будет работать коллектив А. Н. Кудашова. Все строители — монтажники готовятся к высокопроизводительному труду.

Чтобы справиться с напряженным суточным заданием, руководство управления направит на объекты технику, механизмы.

☆ ☆ ☆

зательства. Наметили в день «красной субботы» выпустить 5,5 тыс. пар обуви. Из них две тысячи пар с индексом «Н» — новинка в артикуле. Тысяча пар будет сделана из сэкономленного сырья и помечена государственным Знаком качества. В фонд пятилетки обувщики перечислят 1300 рублей.

Совместно с жильцами

С воодушевлением отклинулись на призыв москвичей по проведению 17 апреля коммунистического субботника работники жилищно-эксплуатационных контор нашего города.

Здесь, пожалуй, стало доброй традицией считать апрель месячником по наведению должного порядка на территориях своих жилых фондов. Большая работа идет в мастерских ЖЭКОв, где плотники, столяры соружают красивые домики — теремки, грибки, делаются скамейки.

Например, в мастерской ЖЭКа № 2 этой работой занимаются пенсионеры А. Д. Менчинов и А. С.

Ермаченко. Им предстоит сделать еще три теремка. Настрой у рабочих хороший. «Сделаем больше», — говорит Анатолий Степанович. — Пусть дети раздуются».

Если позволит погода, то все теремки, грибки и прочее перебазируются на детские площадки еще в апреле. А пока начальники участков домауправлений проводят разъяснительную работу среди жильцов. Планируется, что они выйдут на субботники в выходные дни и вместе с работниками ЖЭКОв будут расчищать снег, скалывать лед, убирать мусор, подбеливать деревья.

С. ГОРВАЧЕВ.

Приглашаем на лекцию

15 марта в Центральном Дворце культуры состоится публичная лекция на тему «Идеологическая борьба на современном этапе». Читает лектор областной организации общества «Знание» кандидат филологических наук Л. И. Казаков.

Начало лекции в 16.00 и 18.30.

Городская организация общества «Знание».

Открыт приемный пункт

В поселке Дачном, по улице Сурикова, 107, с 15 марта начинает действовать пункт по приемке вторичного сырья и макулатуры.

Пункт будет работать с 8 до 17 часов.

Клиенты в обмен на сданное сырье смогут получить здесь товары повышенного спроса и новые книги.

В. ЗАИКОВА.
Мастер конторы «Вторсыре».

Думается, что в решениях партийных собраний не одной партоганизации можно прочесть такой пункт «Повышать ответственность каждого коммуниста за порученное дело». Есть такой пункт и в решении отчетно-выборного собрания нашей партийной группы. Для нас это не просто слова, а руководство к действию. Партийная группа состоит из четырех человек.

Все имеют постоянные партийные поручения. Например, бригадир Ю. С. Галандин — член партбюро управления, В. Т. Кутуков входит в состав местного комитета, В. А. Чидранов — член группы народного контроля стройуправления.

Скажу без преувеличе-

● Партийная жизнь: за строкой решения

В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

ния, все коммунисты являются образцом трудолюбия и высокой дисциплины. Примером для других прежде всего служит Ю. С. Галандин. Этот человек непримирим к любому рода недостаткам. Его постоянное стремление работать творчески, с применением всех технических новшеств, во многом определяет успех бригады. С неменьшей ответственностью за дела бригады трудятся и другие члены партийной группы. Думается, что прежде всего поэтому в нашем коллективе на протяжении последних лет нет ни одного прогула, изжиты и нарушения об-

щественного порядка. Не потому, что подобрались в бригаде какие-то особые люди. Просто каждый проступок становится предметом самого серьезного разговора на рабочих собраниях. Давно доказано, что высокая взаимообязательность и товарищеская взаимосвязь действуют куда сильнее, чем выговор или другие наказания со стороны администрации.

У нас каждый чувствует свою ответственность за дело. В прошлом году бригада успешно справилась с государственным планом, завершив его досрочно — 17 ноября. Работали по бригадному под-

ряду на объектах кислого завода, строительстве моста в селе Красном, автозаправочной станции. Все объекты признаны с хорошими оценками. Коллективу присвоено звание «Бригада высокого качества работы». Сейчас ведем работы на строительстве тепломагистрали.

Для нашей партгруппы стало правилом перед переходом на новый объект собираться для того, чтобы обсудить организацию работ, наиболее рациональные варианты их выполнения. Потом проводим их обсуждение в бригаде, то есть организуем как бы технический

совет коллектива. Иногда приглашаем инженерно-технических работников, ведущих специалистов управления. После этого каждый рабочий знает свою задачу, пути ее выполнения.

Партийные собрания проводим ежемесячно. На них обсуждаются не только производственные дела, но и вопросы быта и отдыха. Часто заслушиваем отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований, повышении идеино-теоретического, общеобразовательного уровня. Так, по совету старших товарищеских коммунистов Виктор Кутуков поступил в школу работающей молодежи. Я в нынешнем году заканчиваю заочно строительный факультет Сибирского металлургического института.

Конечно, не все у нас еще идет так, как хотелось бы, не все бывает гладко. Много еще сбоев в работе из-за несвоевременного обеспечения строительными материалами, нужными механизмами. Это тормозит досрочную сдачу первой очереди теплотрассы, которую мы решили закончить к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Это раньше установленного плана на месяц. Но мы приложим все усилия, чтобы справиться с этой нелегкой задачей. Хочется, чтобы партбюро, руководство стройуправления поддержало нас в выполнении принятого решения.

Г. РЕШЕТОВ.

Партгруппа Байкальского стройуправления.

СССР 60 лет Чтобы крепла дружба комсомольцев

На днях в библиотеке профтехучилища № 14 прошел вечер поэзии народов братских республик, посвященный 60-летию образования СССР.

Его подготовили и совместно вели комсомольцы училища, школ № 11, 13 и 18.

Открылся вечер литературно-музыкальным монтажом о дружбе народов советской страны, в котором участвовали будущие строители группы № 104, 106, 108 и учащиеся школы № 18.

А затем ребята из школы № 13 повели рассказ об именитых поэтах союзных республик. С воодушевлением читали участ-

ники вечера стихи Расула Гамзатова, Мустая Каира и других авторов.

Закончился вечер интересной развлекательной программой. Он понравился всем присутствовавшим. Несомненно, проведение подобных мероприятий будет способствовать воспитанию патриотизма у юношества, поможет сдружиться комсомольцам училища и школ. Инициатива комсомольцев ГПТУ № 14 получила развитие — комитет комсомола школы № 13 пригласил его учащихся на конкурс «А ну, девушки!».

Н. МАЛЬЦЕВА.
Библиотекарь ГПТУ № 14.

На фотоконкурсе «Ленинского шахтера»

ВETERAN PARTIIY.

Фото Ю. ЗАБРОДИНА.



♦ НАШ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Рентабельность затрат на образование

Бесплатное для всех образование недешево стоит обществу. Только по госбюджету СССР затраты на просвещение составят в нынешнем году без малого 43 млрд. рублей (примерно 14 процентов всех расходов) против 40 млрд. в 1980 году. Плюс миллиарды из других источников (собственные средства колхозов, профсоюзов и т. п.). И вполне естественна наша заинтересованность в том, чтобы эти «инвестиции в умы» окупались с максимальным эффектом.

Каковы же тут итоги и перспективы? Каковы проблемы, пути поисков и решений? Вот что говорит профессор Виталий Алексеевич ЖАМИН, доктор экономических наук, член совета и консультант Международного института планирования народного образования при ЮНЕСКО:

— Еще в 1924 году Стаслав Густавович Струмилин опубликовал свою знаменитую работу «Хозяйственное значение народного образования». В ней он математически строго оценил наилучшую при тогдашних весьма скромных возможностях Советского государства долю ассигнований на нужды просвещения по планам перехода к всеобщему четырехлетнему обучению, затем восьмилетнему и так далее. Автор показал, что хотя затраты эти относительно велики, но они все же целесообразны как социально, так и экономически, ибо могут окупиться с лихвой за немногие годы.

Напомню: всеобщее начальное образование введено у нас в 30-х, всеобщее восьмилетнее — в 50-х, всеобщее среднее — в 70-х годах. Разумеется, система бесплатного обучения в СССР окладывалась

наулился эти вложения, выросла за те же 20 лет в 4,1—4,2 раза. Отдача на рубль затрат увеличилась с 3,8 до 5,1 рубля.

Дальнейшему повышению рентабельности такого рода затрат должна способствовать всеобщность среднего образования, ставшего обязательным для молодежи с 70-х годов.

Действительно, те рабочие, у кого оно полное, едва ли не вдвое быстрее осваивают новую технику и в 5—10 раз чаще оказываются rationalизаторами, чем те, кто пришел на завод с багажом 6—7 классов. Очевидно, рост профессиональной и общей культуры у самых широких масс — стимул их творческой активности. Вот еще ряд красноречивых цифр.

Высшее и среднее (включая incomplete) образование имеют уже 85 процентов занятых в народном хозяйстве СССР против 12 процентов в 1940 году. Сравним: число поданных rationalизаторских предложений и заявок на изобретения в стране умножилось за те же 40 лет девятькратно (до 5,1 миллиона в 1980 году), число использованных — в 20 раз (до 4,1 миллиона), а экономический эффект внедрения — в 77 раз (до 6,9 миллиарда рублей в расчете на год).

Действительно, чем больше запас знаний, умений, навыков, тем шире у лю-

дей свобода выбора в смысле профориентации и самореализации, возможности самовыражения в любых сферах от научно-технического или художественного творчества до организаторских, управленических функций.

Социальная рентабельность бесплатного и общедоступного обучения, хотя точно ее измерить нельзя, несомненно и ощущима. А экономическая? Судя по самым строгим оценкам, она у нас значительна, но может быть еще большей.

Резервы ее роста велики. Пока еще в целом ряде отраслей не изжит ручной труд, на многих рабочих местах достаточно начального образования; полное среднее, ставшее обязательным, в таких случаях избыточно (разумеется, сугубо экономически), хотя социально оправдано.

Задача ясна: надо поднять уровень производственного и производительных сил, и наоборот. А чтобы лучше использовать кадры по принципу «Каждый человек на своем месте», необходимо их подготовку, подбор и расстановку привести в наиболее полное соответствие с возможностями и потребностями народного хозяйства по всем отраслям и регионам страны. Решать эти проблемы помогает нам планирование.

(АПН)

● Экономику вести экономно по минимальным допускам

Коллектив цеха № 4 завода «Кузбассэлемент» за январь и февраль сберег почти на шесть тысяч рублей сырья и материалов. Как мы экономим?

Самый большой участок в цехе — картонажный. Возглавляет участок старший мастер Л. Е. Лазарева. На резальных машинах работают Н. Я. Закурдаева, Е. П. Чертилина, В. М. Нечесова. И руководитель, и работницы — ветераны труда завода. Все досконально знают оборудование, на котором работают. Изучили они и те детали, которые приходится нарезать из дна в день... Знают их размеры без чертежа, на память.

Экономим металла также за счет сокращения количества технологического брака. В цехе много людей, которые выполняют свою работу качественно. Это — Р. М. Любашева, Р. М. Карепина и многие другие. Всю продукцию они сдают с первого представления. В итоге мы сберегли за два месяца более чем на полуторы тысячи рублей черного и цветного металла.

Но экономия могла быть больше, если бы материалы хранились как следует. У нас же часть картона стоит в рулонах на заводском дворе. Мочит его дождь, засыпает снег. Ежедневно два-три процента сырья у нас идет из-за этого в отходы. Металл передко приходится из-за отсутствия необходимого тоже использовать нерационально. Например, нужна автоматическая сталь диаметром 15 миллиметров, а мы нарезаем заготовки из стали диаметром в 20 миллиметров. Вот и получается: одно экономим граммами, другое теряем килограммами. А ведь этого могло не быть, если бы материалы хранились правильно, если бы отдел снабжения старался обеспечивать нас необходимыми марками металла.

— Работницы опытные. Могут прикинуть даже на глаз — какая деталь выйдет из тех или иных отходов. Часто, когда речь идет об обеспечении сырьем на смену, можно услышать, как кто-нибудь из женщин говорит: «А

мне не надо. Я из отходов нарезу», — рассказывает Л. Е. Лазарева.

Потому-то на участке всегда имеются в запасе все виды материалов. За февраль здесь скономлено картона на 1250 рублей, миткаля — на 750 рублей, полиамидной пленки — более чем на 300 рублей и так далее.

Бережно расходуют в цехе и металл. Наладчики токарных автоматов Д. Г. Лихачев и И. Я. Мартыненко тоже работают по методу минимальных допусков.

Экономим металл также за счет сокращения количества технологического брака. В цехе много людей, которые выполняют свою работу качественно. Это — Р. М. Любашева, Р. М. Карепина и многие другие. Всю продукцию они сдают с первого представления. В итоге мы сберегли за два месяца более чем на полуторы тысячи рублей черного и цветного металла.

Но экономия могла быть больше, если бы материалы хранились как следует. У нас же часть картона стоит в рулонах на заводском дворе. Мочит его дождь, засыпает снег. Ежедневно два-три процента сырья у нас идет из-за этого в отходы. Металл передко приходится из-за отсутствия необходимого тоже использовать нерационально. Например, нужна автоматическая сталь диаметром 15 миллиметров, а мы нарезаем заготовки из стали диаметром в 20 миллиметров. Вот и получается: одно экономим граммами, другое теряем килограммами. А ведь этого могло не быть, если бы материалы хранились правильно, если бы отдел снабжения старался обеспечивать нас необходимыми марками металла.

Вопросы экономии надо решать на всех уровнях. А. ПРОСКУРИН. Начальник цеха.

В ФОНД МИРА

На шахте имени Ярославского началась кампания по сбору средств в Фонд мира.

На участках с беседами выступают политинформаторы, агитаторы, проходят рабочие собрания. Горняки решили, что каждый из них отработает в

Фонд мира не менее одной смены.

В прошлом году работники шахты имени Ярославского перечислили в Фонд мира десять тысяч рублей. В нынешнем году они намерены перечислить еще больше.

С. ГОРВАЧЕВ,

Почти 40 лет работает в системе здравоохранения нашего города заслуженный врач РСФСР, врач-педиатр I категории В. В. Ясюк. Немало ею сделано за это время для охраны здоровья детей. Многие годы на общественных началах возглавляла она городскую педиатрическую службу. До сих пор Вера Васильевна не оставляет любимую работу. Она главный врач детского противотуберкулезного санатория.

На снимке: В. В. Ясюк с лаборантом В. А. Самуленко. Фото Ю. ЗАВРОДИНА.

● ДОБРЫЕ СТРОКИ ВНИМАТЕЛЬНА К ЛЮДЯМ

Мы, пенсионеры, с удовольствием ходим в отделение связи № 10, которое расположено в здании автовокзала.

Любо смотреть, как проворно обслуживает посетителей Мария Степановна Баранкова. Всегда предельно вежлива и внимательна. Просоветует, как правильно заполнить

блanks, как лучше послать бандероль, посылку.

И всякий, кто к ней обращается с вопросом или просьбой, отходит от Марии Степановны с добрым настроением.

Н. ГЛАЗКОВ.
Участник войны,
Ф. ЧЕРЕПАНОВА.
Пенсионерка.



● Дело твое—совесть твоя

СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

В любой отрасли народного хозяйства на каждого работника планируется выполнение определенных работ, выпуск той или иной продукции. Не вышел человек на работу — нужна замена. А если ее нет? Кому-то придется перенапрягать силы...

В минувшем году в коллективе нашего проходческого участка № 3 совершили прогулы 31 человек: потеряно 169 человеко-смен. Конечно, они не остались безнаказанными.

Каждый получил общественные и административные взыскания. Это — увольнения, снижение единовременного вознаграждения за высвободу лет, перевод на нижеоплачиваемую работу... Принимаются и такие меры воздействия, как перенесение отпусков с летних месяцев на зимние, выдача заработной платы в «черной кассе», некоторым жителям сообщали о цене прогула — о сумме недополученных денег.

Но, несмотря на это, у нас прогулы еще не изжиты. Главная беда — злоупотребление спиртным.

Такие «любители» не дрожат рабочей частью.

К примеру, 20 февраля проходчик А. П. Стельмаков пришел на шахту в нетрезвом состоянии

и стал отпрашиваться с работы. Причина, как он объяснил, — семейный скандал. Естественно, совершил прогул. А через три дня снова не вышел на работу. На этот раз не стал и отпрашиваться, заявил коротко: «На работу не пойду, выпил». Повод — семейные неурядицы.

26 февраля проходчик А. И. Бришко тоже совершил прогул, связанный с пьянкой. О производстве он «думал»: приезжал на работу даже с бутылкой.

Конечно, и Стельмаков, и Бришко материально наказаны. А кто возместит ущерб, нанесенный ими звену, бригаде, где они работают, потерю уходов, невыполнение работ?

Другой пример. Проходчик А. А. Белов много лет работает на шахте, точнее, работал. В свое время был он бригадиром, звеньевым — машинистом проходческого комбайна. Но за последние годы стал прикладываться к рюмке, совершая прогулы. И какие только меры воздействия к нему не принимали! Материально наказывали, переводили на нижеоплачиваемую работу, беседовали с ним на цеховом комитете профсоюза, были на квартире... И всегда А. А.

Белов заверял: «Больше не повторится...». Верили ему. Но слова расходились с делом. Так, 3 февраля Белов получил наряд на участие «зарядился» в ламповую. А перед спуском в шахту решил «приняться». Встретил друга — собутыльника, выпил, спустился в шахту. А здесь он потерял ориентир, «заблудился» в главной выработке и уснул. Был выведен на поверхность. И вот финиш: уволен за прогулы, связанные с пьянкой.

Но А. А. Белов не признает своей вины, обвиняет коллектив участка: «Не вошли в мое положение. У меня же ребенок, умерла жена».

Может быть, действительно, коллектив в чем-то виновен? Возможно, в свое время не придали внимания некоторым его проступкам. А Белов, видимо, почувствовал свою «незаменимость». И вот стал ненужным в коллективе, где проработал много лет.

На мой взгляд, уволить прогульщика никогда не поздно. Нужно попытаться перевоспитать, убедить. А если человек неисправимый, у него отсутствует сила воли и он по-

казывает дурной пример для окружающих? Но и в этом случае, мне кажется, не всегда надо увольнять, а создать нетерпимую обстановку, чтобы никакой поблажки не было и скидки. Тогда «неисправимый» подчинится воле большинства.

Я говорю не о каком-либо нововведении в борьбе с прогульщиками. Мне запомнилось выступление директора шахты В. Н. Михайлеца на последнем общешахтном партийном собрании. Он заострил внимание на необходимости распространения на шахте опыта борьбы с прогульщиками на ремонтно-монтажном участке. В этом коллективе, как правило, прогульщиков не увольняют, а воспитывают всеми средствами.

На нашем участке, повторюсь, не изжиты прогулы и нарушения трудовой производственной дисциплины. Считаю, в этом виноват прежде всего мы, инженерно-технические работники, партгруппа и цеховой комитет профсоюза. Слабо мы еще работаем. Над этим следует задуматься. Ведь каждый из нас в ответе, несет моральную ответственность за поведение работника своего коллектива, причастен к его судьбе.

А как вы думаете?
И. КУЗНЕЦОВ.
Горный мастер шахты
«Кузнецкая».

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Вот уже два года учащиеся школы № 35 не совершают правонарушений, все регулярно посещают занятия.

Почему? Да потому, что лодыри и шалуны взяты в школе под строгий контроль. У каждого из них есть свой шеф из числа старшеклассников и производственников — горняков шахты «Заречная». Кроме того, педагоги вместе с членами учебного сектора оказывают этим ребятам большую помощь при усвоении учебного материала: учителя индивидуально занимаются с ними в школе, активисты

проверяют выполнение заданий дома.

Чтобы часы досуга не пропадали зря, самых застригистых постарались вовлечь в круизы: радиотехнический и стрелковый, которые ведут В. И. Куликов с шахты «Заречная» и В. Г. Пермяков, военрук.

Все сведения о поведении трудных подростков стекаются к классным руководителям и находят отражение в дневниках наблюдений, характеристиках.

За ведением их, как и за ходом всей работы с подростками, следят пар-

ИСКУССТВЕННЫЕ ТЕМЫ

тийная и профсоюзная организация школы.

Ежемесячно на совещаниях при директоре отчитываются о сделанном и проверяющие, и учитель.

Лучшие педагоги — Е. Л. Дремина, Г. Ф. Мартюшова, В. К. Левина, А. М. Кипличенко и другие делятся на совещаниях с коллегами опытом по работе с трудными. Все это, несомненно, помогает педколлективу творческих раст.

Р. ОЛЕИНICK.
Директор школы
№ 35.

№ 20, их сверстниками из других учебных заведений.

В заключение С. Л. Мадорский отметил на вопросы юных слушателей.

Л. КУЛАК.
Организатор внеклас-
ской работы школы
№ 20.

О ПРАВАХ И ОБЯЗАННОСТЯХ

Работники суда и прокуратуры, инспекции по делам несовершеннолетних — частые гости в школе № 20. Они помогают педагогам вести пропаганду правовых знаний среди школьников. К примеру, на дних перед

ВЗЯЛИ ШЕФСТВО

Работники инспекции по делам несовершеннолетних, школы-интерната № 5 ищут новые формы профилактики правонарушений среди подростков. Плодом поиска стала организация так называемых открытых дверей в интернате.

На такие мероприятия в интернат инспекция приходит в полном составе. Вместе с педагогами, комсомольскими и пионерскими активистами сотрудники милиции ведут индивидуальные беседы с ребятами, не желающими учиться и трудиться, склонными к правонарушениям.

Со дня последнего отчета прошел почти месяц. Поведение подростков явно меняется к лучшему. Постоянный контроль инспекторов, учителей и товарищей по классу заставляет шалунов подтянуться, повышает у них чувство ответственности.

А. ГОВОРУХИНА.
Начальник инспекции
по делам несовершенно-
летних.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

БЕЗ НАДЕЖДЫ НА БУДУЩЕЕ

За последние несколько месяцев еще более десяти тысяч крестьян, которые были заняты в Пекине на самых тяжелых и низкооплачиваемых работах, выдворены из города и вернулись в свои родные места, где и без того избыток рабочих рук. Сообщая об этом, пекинская газета «Бэйцзин жиба» указывает, что присутствие крестьян в городе создает серьезные помехи для трудаустройства безработных пекинцев. Аналогичные меры принимаются и в других городах, откуда безжалостно выдворяют бедных крестьян, которые еще совсем недавно после объявления «четырех модернизаций» устремились туда в поисках заработка. Такая же судьба, по-видимому, ждет многих горожан, лишившихся работы.

Без преувеличения можно сказать, что сегодня Китай находится в тысячах безработицы, ставшей одной из самых острых и болезненных проблем. Oko-ло 30 миллионов лишенных права на труд китайцев властяжут жалкое существование без надежды получить в скором времени хоть какую-нибудь работу, без надежды на лучшее будущее.

Только в Пекине в настоящем времени более 250 тысяч человек «ожидают работу», как пишут в Китае безработице. Еще хуже дела обстоят в Шанхае — крупнейшем городе страны, где число «лишних» людей перевалило за два миллиона. По улицам Пекина и Шанхая бродят огромные толпы безработных, главным образом молодежи», — сообщает японский журнал «Тое кайдай».

Пытаясь сложить с себя ответственность за создавшееся положение, нынешние пекинские лидеры сваливают вину на своих предшественников, называя главной причиной распространющей безработицы «культурную революцию». Как известно, в ходе ее десяти мильонов людей были отправлены в сельскую местность, а затем многие из них потянулись обратно.

Однако, как показывает анализ экономического положения, основным источником роста армии «лишних людей» является в настоящее время проводимый в рамках политики «регулирования» курс на сокращение производства на многих предприятиях из-за нехватки энергии, закрытие «нерентабельных» предприятий, свертывание капитального строительства. Достаточно сказать, что по официальным данным, в ближайшем будущем на рынок рабочей силы ежегодно будет прибывать почти 20 миллионов человек, а рабочие места гарантированы лишь для двух миллионов.

Зарубежные обозреватели не без оснований отмечают, что «безработица, которая уже сейчас приняла в Китае значительные масштабы, может молниеносно вырасти до гигантских размеров».

Трагедия десятков миллионов безработных китайцев, оказавшихся лишними в своей стране, ведет к обострению социально-политических конфликтов. В последнее время иностранная печать все чаще сообщает о всплесках возмущения и негодования народных масс в Китае: о волнениях рабочих, уволенных в результате свертывания производства, о демонстрациях голодающих безработных Шанхая, о бунте демобилизованных военнослужащих, которые не смогли найти работу.

Во всех этих случаях Пекин «просто» и «оперативно» решает вопрос, разогнав недовольных полицейскими дубинками.

В. ТОМИЛИН.
(ТАСС).

КОРОТКО

ЛИМА. Всеобщая забастовка электриков проходит в Перу. Ее участники требуют неукоснительного выполнения предпринимателями трудовых соглашений, установления справедливого минимума зарплатной платы, улучшения условий жизни и труда. По сообщению печати, министерство труда Перу объявило забастовку незаконной.

(ТАСС).



Учим любви к прекрасному

Праздники традиционны в нашем детском саду. Они становятся ярким событием для детей.

Вот и в этот день наши ребяташки с огромным интересом следили за приключениями доброй, трудолюбивой Дащенки из сказки «Морозко». Сколько тревог было в детских глазах, когда злая мачеха обижала Дашу и ее друзей! С каким восторгом дети встречали конец сказки — ведь добро, трудолюбие и справедливость победили! Сказка закончилась, но еще долгое время вспоминали этот

небольшой спектакль. Педагогический коллектива нашего детского сада рассматривает музыкальное воспитание, как одну из сторон гармонического развития детей. Музыкальный руководитель М. М. Ремпель вместе с воспитателями готовится к музыкальным занятиям, разучивает инсценировки, продумывает, как провести праздник, определяет роль каждого воспитателя на утреннике.

Основу таких мероприятий составляет, как правило, литературный и музыкальный материал, содержание которого уже известно детям. Это — рус-

ские сказки, стихи. Играет «на сцене» хочется всем. Тем более, что зрителей — ребят из других групп сада, родителей — хоть отбавляй.

Словом, считанные минуты идет представление, а след от него в детских душах остается надолго.

Н. ДИАНОВА. Воспитатель подготовительной группы детского сада № 18.

На снимке: сцена из спектакля по сказке «Морозко».

Фото Н. ГРЕВНЕВА.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

тературная викторина для школьников, 17.10 На V зимней Спартакиаде народов СССР, 17.40 «Рассказывают наши корреспонденты». Озверение. 18.10 «Строгость», Художественный фильм, 5-я серия, 19.15 «Эрмитаж». Фильм 22. «Живопись Франции XX века». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 К 65-летию Большого Октября. «Наша биография». Фильм 10. «Год 1926-й». 21.00 «Время». 21.35 «На исходе лета». Художественный фильм. 22.45—23.30 Кубок СССР по футболу. 1/8 финала.

15 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 Концерт художественных коллективов Индии, 9.40 «Будильник», 10.10 «Служу Советскому Союзу!». 11.10 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.25 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.40 «Сельский час». 18.40 С. Рахманинов. Симфонические танцы. 14.15 На V зимней Спартакиаде народов СССР, 14.45 «Музыкальный киноконцерт», 15.30 И. Штон. «Божественная комедия». Фильм «спектакль Государственного академического театра кукол. 17.00 «Премьера наших друзей». Эстрадная программа. 17.30 Мультифильмы. 18.00 «Международная панорама». 19.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 20.00 «Клуб кинопутешествий». 21.00 «Время». 21.35 «Ираклий Андроников». Концерт в Ленинградской филармонии. Телефильм, 22.55—23.05 Новости. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 14.20 «В гостях у сказки» «Три толстяка». Художественный фильм. 16.05 «Этот фантастический мир». Ли-

«Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». «ВАМ Год 1982-й». 19.15 «Русский чай». Документальный фильм. 19.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение показательных выступлений участников чемпионата мира по фигурному катанию. 22.20 «Сегодня в мире». 22.35—23.05 На V зимней Спартакиаде народов СССР. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Отзвуки звуков». Научно-популярный фильм. 12.10 М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10-й класс. 12.40 Природоведение. 3-й класс. «Природа Кавказа». 13.00 Русская речь. 13.30 Твоя ленинская библиотека. «Государство и революция». 14.00 «Жизнь науки». 14.45 А. Афиногенов и его пьесы. 15.30 Новости. Кемерово. 19.00 Документальный фильм. 19.10 «Экономическая политика». Вклад радиоиздатовцев области в экономику электроэнергии. Передачи ЦТ. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 19.45 Играет струнный квартет Кемеровской государственной филармонии. 20.15 Спортивная неделя. 20.30 «Тбилиси». Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.50 «Мастер». Художественный фильм.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ (10, 19.50). ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ (11.40, 22). ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА (16, 18.10) НОВЫЙ ГУЛЛИВЕР (14, 15-го ИЗВРАННИК «ВЕЛИКОГО ДУХА» (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (14). Малый зал СОЛЯРИС (10, 12, 15). 15-го ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (10, 12, 15). Автоответчик 2-03-56. Кинотеатр «Сибирь» 13-го АВГУСТ БЕЗ ИМПЕРАТОРА (20). АББА (9.30, 14).

(12, 18). ХОЧУ, ЧТОБЫ ОН ПРИШЕЛ (16). БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР (10, 14). 14-го АВГУСТ БЕЗ ИМПЕРАТОРА (2 серии) (17.30, 20). БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР (10, 14). АББА (12, 16). 15-го В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ. ОТВЕТНЫЙ ХОД (2 серии) (12, 17, 20). ЛЕССИ (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет» НЕЗВАНЫЙ ДРУГ (18, 20). КОТ КОТОФЕЕВИЧ (16).

Кинотеатр «Родина» У КАЖДОГО СВОЙ ШАНС (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЛЕССИ (9.30, 14). 15-го ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). БЕЛЫЙ ФЛЮГЕР (9.30, 14).

Кинотеатр «Строитель» КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ РЕВАНШ (16, 19). ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (14.30).

Центральный ДК МИЛЛИОНЫ ФЕРФАКА (16, 18, 20). ДК имени Ленина ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (1-я серия). КАПКАН (2-я серия) (17, 20).

ДК шахты «Полысаевская» ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ (2 серии) (17, 20). Клуб «Лружба» ФАКТЫ МИНУВШЕГО ДНЯ (2 серии) (16, 19).

Клуб ВГСЧ СМОТРИ В ОБА! (17). ОПАСНАЯ ПОГОНА (2 серии) (18.30). Только 14-го ПУТЕШЕСТВИЕ ГУЛЛИВЕРА (15).

15 марта

Центральный ДК

Впервые в Кузбассе выступает ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЗАКАРПАТСКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР УССР. В программе: песни и пляски народов СССР. Начало в 19 часов. Билеты продаются.

МАНДАРИНОВОЕ ПОВИДЛО

Мандариновое повидло — ценный продукт, богатый витаминами Р и С, различными микроэлементами.

Мандариновое повидло обладает лечебно-профилактическим действием. Повидло можно использовать как для приготовления бутербродов, так и в виде начинки при изготовлении мучных изделий. Поскольку цитрусовый витамин Р является веществом термоустойчивым, то лечебные свойства повидла при его использовании для начинок не теряются.

Это повидло можно купить в любом продовольственном магазине.

СОК ТОМАТНЫЙ

Томатный сок давно завоевал популярность. Это — освежающий напиток. Но знаете ли вы, насколько он полезен?

Один стакан томатного сока — это суточная потребность человека в витамине С и каротине.

Все ценное, что содержится в созревших томатах, сохраняется в томатном соке. Зимой и весной, когда свежих овощей и фруктов мало, томатный сок становится поистине живой водой, несущей человеку бодрость, силу и здоровье.

В магазинах нашего города поступил в продажу сок томатный концентрированный сорокапроцентный, который по вкусовым достоинствам не уступает обычному томатному соку.

Этот сок получают из вполне спелых, здоровых плодов путем уваривания раздробленной и протертой массы томатов до сорокапротцентной концентрации сухих веществ.

Способ его приготовления очень прост. Перед употреблением разбавьте питьевой водой в соотношении: 1 часть сока на 5 частей воды.

Купите этот сок, и мы уверены, что он вам понравится.

Кроме того, из концентрированного томатного сока можно приготовить соусы, заправки, подливки, маринады.

«Гастроном» 5/29.

ПОКУПАЙТЕ КОФЕ!

Дорогие хозяйки! Покупая продукты к столу, не забывайте запастись натуральным кофе.

Умеренное количество натурального кофе (одна чайная ложка на стакан воды) здоровому человеку не повредит. Особенно вкусным получается он из жареных зерен, подсущенных и размолотых перед самым приготовлением.

Уважаемые покупатели! Если вы хотите оценить достоинства натурального кофе, то посетите магазин № 5 «Гастроном», где 17 марта в 16 часов проводится его выставка-продажа с дегустацией. На выставке вы можете привезти бесплатный по-мол кофе в вернах.

Добро пожаловать!

Наш адрес: пр. Кирова, 46, магазин № 5 «Гастроном».

Администрация.

22 марта 1982 года в комнате боевой и трудовой славы шахты им. С. М. Кирова состоится собрание пенсионеров.

Начало в 10.00.

Администрация.

Городской комитет партии выражает глубокое соболезнование секретарю партийной организации Ленинского ШСМУ № 3 Н. В. Сапоновской по поводу смерти ее матери СКАЧКОВОЙ

Антонины Мироновны

ПОЛОВНИКОВОЙ Натальи Григорьевны

Коллектив детсадов № 15 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти няни КУЗНЕЦОВОЙ

Евдокии Ивановны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, шахтный комитет и коллектива дошкольных учреждений шахты имени Кирова глубоко скорбят по поводу смерти бывшей работницы детских яслей № 10 ШЕВЕЛЕВОЙ

Марии Ивановны и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойной.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38870. Заказ № 2516. ОП 20141.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2.07-05, заместителя редактора — 2.07-06, отв. секретаря — 2.07-07, отдела партийной жизни — 2.07-08, промышленного отдела — 2.07-12, отдела строительства и транспорта — 2.07-09, отдела писем и быта — 2.07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2.07-13, директора полиграфофабрики — 2.07-19.